

两株企获评
国家级工业互联网试点示范

株洲日报(全媒体记者/高晓燕)日前,工信部公布了2023年工业互联网试点示范名单,我市有两家企业入选,包括中车株洲电力机车有限公司的“供应链协同平台”项目,以及湖南泰鑫瓷业有限公司(以下简称“泰鑫瓷业”)的“面向陶瓷行业工业互联网的绿色低碳一体化管控平台”。

工业互联网作为新一代信息技术与制造业深度融合的产物,日益成为新工业革命的关键支撑和深化“互联网+先进制造业”的重要基石。加快建设和发展工业互联网,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,是未来发展方向。

工业互联网试点示范评选,主要是推进企业发推推广更多新模式、新业态、新场景,充分发挥提质、降本、增效、绿色、安全效能,同时为进一步提升工业互联网网络、标识、平台、安全等设施建设和融合应用水平,提供研究方向和参考范式。

中车株洲公司的供应链协同平台,基于ERP(企业资源管理系统)、供应商门户与仓储物流管理系统,实现了链主与供应商、上下游供应商之间业务端到端的网状全面协同,提升供需双方效率和效益,推动产业链升级,发挥集群式供应链优势,促使供需双方建立信任和合作关系,为千亿轨道交通产业集群高质量发展贡献力量。

泰鑫瓷业建设的绿色低碳工业互联网平台,以醴陵陶瓷制造上下游企业为试点示范,打造醴陵陶瓷工业互联网生态圈。

2024年全省第二批重大项目集中开工仪式举行
株洲123个项目集中开工
曹慧泉陈恢清出席株洲分会场活动

株洲日报(全媒体记者/周嵩)3月29日上午,2024年全省第二批重大项目集中开工仪式在14个市州同步举行,687个重大项目集中开工,总投资达2167亿元,年度计划投资911亿元。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清在株洲分会场出席攸县松井汽车涂料建设项目开工仪式。

市委常委、市委秘书长杨杰参加株洲分会场活动。

松井汽车涂料建设项目项目总投资18.9亿元,分两期建设,实行统一规划、分期交地。其中一期用地约130亩,新建办公楼、服务楼、控制室、消防室、研发楼、质检楼、树脂厂房、涂料厂房、仓库及配套设施;二期新建2栋涂料厂、7栋仓库及配套设施。2024年预计完成投资8亿元,计划2027年完成建设。项目成功落地投产后,

将成功打破技术壁垒,创建真正的中国汽车涂料品牌,带动300人就业,每年可实现税收3500万元,有效拉动攸县县域经济。

此次全省第二批重大项目集中开工活动,株洲共有123个项目参与,总投资365.4亿元,年度计划投资181.9亿元。

今年,株洲深入推进“重大项目攻坚年”活动,共安排重点项目570个,总投资4437亿元,年度计划投资1024亿元。其中,产业发展类项目358个,总投资2502亿元,年度计划投资641亿元,占建设项目年度投资计划的62.6%;基础设施类项目123个,总投资1492亿元,年度计划投资281亿元,占建设项目年度投资计划的27.4%;社会民生类项目65个,总投资358亿元,年度计划投资64亿元,占建设项目年度投资计划的6.3%;生态环保类项目24个,总投资85亿元,年度计划投资38亿元,占建设项目年度投资计划的3.7%。

习近平主持中共中央政治局会议
审议《关于二十届中央第二轮
巡视情况的综合报告》

新华社电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对中管企业的全覆盖。从巡视看,中管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治党取

得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的有力抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一对照销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强对“一

把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设,干部队伍建设和基层党组织建设。要综合用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性问题,进一步健全制度机制,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

曹慧泉在全市机构改革动员部署会议上强调

高质量完成全市机构改革任务
为培育制造名城建设幸福株洲提供更加有力保障

株洲日报(全媒体记者/胡文洁)3月29日下午,全市机构改革动员部署会议召开,市委书记曹慧泉出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述精神,深刻领会本轮机构改革的重要意义,高质量完成机构改革各项任务,为“培育制造名城、建设幸福株洲”、服务中部地区崛起和长江经济带发展提供更有力的保障。

市领导曹方红、李武宁、杨英杰、罗绍均、刘亚亮、耿保民、唐文发、刘飞勇、易湘东出席,会议以电视电话

会议形式开到各县市区。

会上印发了《株洲市机构改革方案》主要内容。

曹慧泉指出,党的十八大以来,习近平总书记对深化党和国家机构改革高度重视,提出了一系列新理论新思想新战略,为深化机构改革提供了根本遵循。全市各级各部门要提高政治站位,深刻把握本轮机构改革是坚持和加强党的全面领导的必然要求,是解决深层次体制机制问题的有力举措,是“培育制造名城、建设幸福株洲”和实现高质量发展的现实需要,要以实际行动拥护改革、支持改

革、推动改革。

曹慧泉强调,要把握重点要求,高质量完成本轮机构改革各项任务。优化重点领域机构和职能配置,不折不扣做好“规定动作”,因地制宜完成好“自选动作”。深化行政执法体制改革,切实减少执法层级,归并执法队伍、理顺职责关系,下沉执法力量。完善乡镇(街道)机构设置和管理体制,建立与事权相衔接的保障机制,有效解决乡镇(街道)职能定位不清、条块关系不顺、机构多、牌子多等突出问题,从源头上为基层减负赋能。严格人员编制配置和领导职数管

理,严格做好市本级编制精减,严格执行领导职数管理规定。规范议事协调机构设置,依法依规、从严控制议事协调机构设置。

曹慧泉强调,全市各级各涉改部门党委(党组)要担负起机构改革工作的领导责任,党委(党组)书记要落实好第一责任人责任,市、县两级编办要发挥好“主力军”“施工队”作用,相关职能部门要各司其职、各尽其责,形成合力,强化统筹协调,把握时间节点,严格纪律要求,做到工作不断档、不脱节,确保机构改革各项任务圆满完成。

王卫安率队赴华中农业大学对接工作
推动校地合作结出丰硕成果

株洲日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/尹照)3月29日,市委副书记、市委政法委书记王卫安率相关企业、县市及农口部门负责人在湖北武汉对接工作,与华中农业大学召开校地合作座谈会。华中农业大学党委副书记、纪委书记廖志忠出席。

华中农业大学是我国农业领域的高水平学府,集聚了一批院士领衔的科学家团队,在杂交油菜、绿色超级稻、优质种猪、动物疫苗、优质柑橘、玉米、淡水鱼等研究领域,取得一批标志性成果。

会上,王卫安一行考察了华中农业大学作物遗传改良全国重点实验室、果蔬园艺作物种质创新与利用全国重点实验室、农业微生物资源发掘与利用全国重点实验室。会上,双方分别介绍有关情况,并围绕加强合作深入交流。

廖志忠说,希望以此交流为契机,建立长效合作机制,把“学校所能”与“地方所需”紧密结合起来,把合作落实到具体人、具体项目,携手并肩持续推进,让校地合作结出丰硕成果。

王卫安简要介绍了株洲市情。他说,株洲自然条件、区位优势明显,既有具有国际竞争力的先进制造业,又有唐人神、白关丝瓜等一批农业龙头企业、农产品品牌。华中农业大学是高等教育“国家队”,学科优势特色明显。希望双方紧密对接、跟踪落实,在生猪产业发展、循环农业、土壤改良、工业化信息化赋能农业、人才引培等方面务实合作,携手打造校地合作新典范。株洲将持续优化发展环境,竭诚做好服务。

刘光跃出席全市人大系统创新工作交流会
打造更多具有株洲辨识度的人大工作品牌

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇)3月28日,全市人大系统创新工作交流会召开。市人大常委会主任刘光跃出席并讲话。

市人大常委会副主任欧阳瑞平、李余粮、邓元连参加。

今年,全市人大系统将开展优秀基层立法联系点、人大“监督好案例”、示范性人大代表联络站等评选,选树一批可复制、可推广的创新经验,推动人大工作再上新台阶。

会上,茶陵县、攸县、渌口区、芦淞区

人大常委会主要负责同志作经验交流。

刘光跃表示,要积极响应省人大工作部署,精心组织,坚持守正创新,彰显株洲特色,营造争先创优的浓厚氛围。要坚持法治思维、人大视角,在法治的轨道上推进创新,站在人大的角度去谋划创新,推动立法、监督、代表等工作全面提升。要坚决克服形式主义,实事求是,客观公正抓好实施,以问题导向推动各项工作落地见效,努力打造更多具有株洲辨识度的人大工作品牌。

推进中小学生读书行动

106人受聘成为首批“阅读领航员”

株洲日报(全媒体记者/戴凛 通讯员/张怡雪)3月29日,2024年株洲市中小学生读书行动推进会在株洲市二中枫溪学校举行,以进一步推动我市校园阅读工作深入开展,全面提升育人水平,涵养中小学生学习文化自信,引导学生共享书香之美和阅读之乐。

活动中,市教育局为首批106名“阅读领航员”颁发聘书。“阅读领航员”代表莫媛媛是九方中学语文老师,她说,将不断提升自己阅读的深度和广度,通过语文课堂、生动活泼地带领大家进入读书的天地。

现场还开展了捐书仪式,市新华书店向荣获2023年度湖南省“书香校园”称号的学校以及乡村学校“知了书屋”建设捐

赠图书。

近年来,市教育局在全市范围内整体推进“书香校园”建设,营造了浓厚的书香校园氛围。各中小学校通过建好用好图书室、阅览室、班级图书角、读书吧等,为师生提供丰富便捷的阅读服务。各校积极培育校园阅读组织,研发校本阅读教材,涌现出如九方小学“小橘灯教师读书会”、株洲市外国语学校“开心阅读”课程等一批优秀阅读组织和校本阅读教材。市教育局、市新华书店每年联合组织开展建宁书院现场作文大赛、中小学生学习“阅读”、“名家进校园”等活动,评选表彰一批书香校园、阅读达人、书香家庭、最美阅读推广人等,让校园阅读蔚然成风。

第二轮省生态环境保护督察组
例行督察株洲市进驻信息公告

经省委、省政府批准,省第一生态环境保护督察组定于2024年3月14日至4月2日对株洲开展生态环境保护例行督察。根据省委、省政府要求和督察组职责,督察期间,省第一生态环境保护督察组主要受理株洲市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区处理。

举报电话:0731-28680230(8:00-20:00)
邮政信箱:湖南省株洲市A333号

湖南省第一生态环境保护督察组
2024年3月14日

中车电动公交成为“重马”赛事用车

株洲日报(全媒体记者/高晓燕)“砰!”24日早上7时,随着发令枪响,2024重庆马拉松开跑,来自全球26个国家426个城市的3万名选手参赛。赛事期间,135台中车时代电动汽车股份有限公司的新能源服务车辆、30多位中车员工及家属组成的中车跑团,“逐梦”重庆,“满电”出发。

作为此次赛事志愿者唯一指定用车,135台中车电动公交车化身赛事接驳车、摆渡车、收容车、急救车等,以100%低碳化、电动化方案加码助威,在赛事中展示着中车风采。

大运会、亚运会……拥有多项大型赛事服务经验的中车电动,坚持服务前置,防患于未然。在比赛前期,售



中车电动的新能源车辆服务重庆马拉松赛事。 企业供图

后服务团队迅速响应,与重庆公交集团对接落实大赛用车的车型、数量和

线路,组织驾驶员培训,协调协助服务站对大赛用车进行例检等,各项工作井然有序,实现了“零失误、零抛锚”目标。

主办方表示,2020年“重马”十周年赛事至今,中车新能源客车一直受到主办方、参赛选手以及志愿者的热捧,舒适、智能、绿色和售后服务团队高效的整体表现,令人印象深刻。值得一提的是,中车电动与赛事绿色、健康的办赛理念高度契合。

作为中车“一核三极多点”中的重要一极,中车电动秉持绿色低碳的理念,在“双碳”战略和“交通强国”战略的牵引下,为中国新能源汽车产业探索绿色低碳发展新模式,持续贡献着中车智慧和力量。

茶陵舂舂中心小学连续7年“走将军之路”
师生徒步致敬英烈

株洲日报(全媒体记者/戴凛 通讯员/蒋军生)穿过树林,跨过桥梁,越过田野……3月29日,茶陵县舂舂中心小学近400名学生踏上徒步祭奠英烈的“征程”,他们喊着振奋人心的口号,向革命先辈致敬。

从学校出发,师生们历时两个多小时,陆续抵达位于茶陵洮水水库旁的烈士纪念碑。师生们在烈士纪念碑前整齐列队,向革命烈士默哀致敬、敬献花篮、行鞠躬礼,并重温誓词。

“虽然今天阳光有些热辣,但想到革命先辈在长征路上克服了那么多的困难,我们的这些辛苦都不算什么。”三年级的谭同学说,这

是第三次参加这样的活动,每一次都有不同的收获。

舂舂乡是一个将军之乡,这里走出了共和国中将军谭家述,少将谭善和、李俭珠和周则盛,曾担任湘赣省苏维埃政府主席的谭余保也诞生在此。为借助当地丰富的历史文化资源,提升学生爱国思想,舂舂中心小学于2018年开始启动“走将军之路”徒步活动,至今持续开展7年。徒步祭扫为环形徒步线路,全校一至六年级的学生共同参与,总路程约17公里。

今年,还有部分退役军人和基于民兵共同参与,确保所有学生顺利完成徒步祭扫活动。



茶陵舂舂中心小学师生在烈士纪念碑前开展纪念活动。 通讯员供图